

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 4-й

№ 12 (611)

Суббота,

28

января

1967 г.

Цена 2 коп.

Чемберсовская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ОТДЕЛ

## Кто сегодня впереди

В первой колонке — надоено молока за пятидневку с 21 по 26 января, во второй — за 26 января на фуражную корову (в кг).

СОВХОЗЫ:		КОЛХОЗЫ:	
«Моховский»	32,3 6,4	Им. 21 партсъезда	42,5 8,7
«Н.-Пестеревский»	30,2 6,3	Им. Ильича	31,8 6,5
«Рассвет»	27,9 5,7	«Правда»	32,5 6,3
«Родина»	27,4 5,7	«Россия»	31,1 6,2
«Бачатский»	27,4 5,5	«Кузбасс»	30,2 6,0
«Салаирский»	26,5 5,3	«Сибирь»	27,4 5,8
«Пермяковский»	22,9 4,7	По управлению	29,2 5,8
«Горьковский»	22,7 4,6		

Как видно из сводки, дела с надоением молока в целом по району идут неплохо. Так, во всех хозяйствах надаивают ежесуточно на фуражную корову больше, чем в январе прошлого года.

Однако сказать, что для полу-

чения большего количества продукции использованы все резервы, нельзя. Возьмем для примера два хозяйства. Так, в колхозе им. 21 партсъезда нынче продуктивность молочного стада удвоилась, т. е. в минувшем году в конце января здесь надаивали по 4,2 килограмма, а сейчас 8,7.

А вот в совхозе «Бачатский», несмотря на хорошую кормовую базу, прибавка составляет всего лишь полкилограмма. Причина? Партсъездовцы намного улучшили уход за животными. Солома здесь скармливается в запаренном виде. Этого не делают бачатцы.

Такое же положение и в совхозе «Горьковский».

Обилие кормов и незначительная прибавка молока в ряде хозяйств дали основание для самоуспокоения. Это недопустимо. Нынче нужно получить максимум продукции.

Нельзя обойти молчанием и такой факт, как нерациональный расход молока. Товарность в некоторых совхозах и колхозах низка. В основном много цельной продукции расходуется на выпойку телятам там, где не налажено приготовление заменителя. Следует повсеместно наладить производство искусственного молока, завозить своевременно обрат и стремиться как можно больше сдать и продать молока государству.

## Корма плюс старания

На нашей ферме сейчас 1123 головы крупного рогатого скота, в том числе коров 595. В прошлом году нужно было получить от каждой фуражной коровы по 2140 килограммов молока. И хотя с кормами было плохо, все-таки на 256 килограммов план перевыполнили.

Нынче решено надои поднять выше. Планом предусмотрено к концу пятилетки довести продуктивность скота до 2500 килограммов. Фактически такое количество продукции решено получить в юбилейном году — а доярки тт. Кудинова и Шипунова взяли обязательство надоить по 2800.

Условия для этого есть. Кормовая база прочная. Корм дается животным в зависимости от продуктивности. Так, общий рацион состоит из 20 килограммов силоса, 4 — соломы, 6 — сена. Норма грубого корма и силоса изменяется в большую или меньшую сторону в зависимости от стельности коровы.

Концентратов скармливаем по полтора килограмма на голову, а остальное — на надоенное молоко. Если корова дает 15 килограммов молока, то она получает примерно 5 килограммов мукки.

В результате индивидуального раздоя сейчас ежедневно увеличиваем надои на 200—300 граммов на фуражную корову. Так в прошлом году в это время получали по 4 килограмма молока на голову, а нынче уже больше пяти. Продуктивность с каждым днем повышается.

В. ДЕМАКОВ,  
управляющий первой фермой  
совхоза «Ново-Пестерев-  
ский».

## Юбилейному году — ударный труд!

### За честь называться именем 50-летия Советской власти

Дорогие друзья!

Каждый день приближает нас к великому празднику — 50-летию Советской власти. Путь, пройденный нашим народом, большой. Сейчас наша страна могущественна и богата. Куда бы ни посмотрел, всюду огромнейшие преобразования. Мы видим, как облегчается труд животноводов. Доильные аппараты, машины для приготовления кормов, уборки помещений и многое другое превращают ферму в настоящий цех по производству молока. Это родная Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют заботу о нас, сельских тружениках.

Такая забота нас радует и вдохновляет. Встав на трудовую вахту в честь юбилейного года, наша бригада обязалась надоить по 3500 килограммов молока от каждой коровы.

За счет повышения жирности молока, качества продукции, ликвидации яловости мы снизим плановую себестоимость каждого центнера молока на 3 процента. Получим выход телят не менее 90 процентов. По примеру прошлых лет мы будем продолжать отбор телочек от наиболее продуктивных коров для ремонта стада, чтобы в ближайшие годы на наших фермах были только высокоудойные, которые будут давать молоко с хорошим содержанием жира.

В этой борьбе мы не одиноки. Наши специалисты хорошо помогают нам.

Мы решили бороться за право называться бригадой им. 50-летия Советской власти.

У вас, товарищи с третьей фермы совхоза «Ново-Пестеревский», условия труда такие же, как и у нас. Мы вызываем на соревнование вашу бригаду, которой руководит Е. В. Иванова.

Бригадир второй фермы совхоза «Рассвет» М. ЗАХАРОВА, Доярки: Е. ВЕРШИНИНА, О. МОРОЗОВА, В. СЕРГЕЕВА, Скотник Т. КАЛАШНИКОВ.

Навстречу выборам

### В КОМИССИИ — ДОСТОЙНЫХ

В колхозе «Россия» состоялись бригадные собрания, посвященные выдвижению представителей в состав окружных и участковых избирательных комиссий. Участники собраний называют имена лучших колхозников, которые не раз принимали участие в работе избирательных комиссий в прошлом.

Развертывают свою работу агитпункты. Их три в колхозе. Агитатор Гавриил Журенко провел первую беседу на своем участке о том, какие рубежи намечено преодолеть колхозом и районом в юбилейном году, о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

В. ИВАНОВ.

На 120—130 процентов ежедневно выполняет норму выработки токаря РТМ совхоза «Ново-Пестеревский» А. Ершова. Детали она изготавливает с надлежащей точностью и без брака.

НА СНИМКЕ: А. Ершова за работой.

Фото В. Тихонова.



## Календарь знаменательных дат



МОСКВА. Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения известного советского писателя Валентина Петровича Катаева. Произведения В. П. Катаева, отмеченные лодливым художественным мастерством, отличающиеся выразительностью языка, наглядностью описания, точностью деталей, динамичностью сюжета, известны широкому кругу читателей. Его роман-хроника «Время, вперед!», повести «Белеет парус одинокий», «Сын полка», «Я сын трудового народа», роман «За власть Советов» читали миллионы людей.

НА СНИМКЕ В. П. КАТАЕВ.

Фото В. Кошевого.



29 января исполняется 90 лет со дня рождения выдающегося экономиста, активного государственного и общественного деятеля, академика Станислава Густавовича Струмилина.

С. Г. Струмилин — лауреат Ленинской и Государственной премий.

Фотохроника ТАСС.

## „АГИТАТОР“ № 2

Доставлен подписчикам второй номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». Открывается номер переводой «Достоинно встретим пяти-

десятилетие Октября». Этой же теме посвящена статья «В дружбе народов — наша сила».

Опубликованы статьи «Выборы в Советы», «Февраль 1917-го», «Защитники мира и соидания», воспоминания о Фрунзе и другие материалы.

материалы.



# Деревенская промышленность

Круглый год заняты теперь делом члены сельхозартели «Труд» Вятско-Полянского района Кировской области. А еще недавно только половине из них находилась работа зимой.

Помогли подсобные промыслы. В минувшем году промышленный цех хозяйства выпустил 75 тысяч штук дражки, 25 тысяч штук шпакетника, 35 тысяч мочальных кулей, тысячи оглобелей, ступиц и много других изделий, которые пользуются большим спросом. Стоимость проданной продукции — 50 тысяч рублей — 16 процентов общего дохода артели.

Сейчас в Кировской области больше 180 колхозов организовали у себя подсобные промыслы.

В хозяйствах страны — около 170 тысяч подсобных предприятий и промыслов, сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве сельского хозяйства СССР. В 1966 году они произвели различной продукции на несколько миллиардов рублей. Определены направления в развитии

деревенской промышленности. Одно из главных — переработка на месте скоропортящихся продуктов. Пример в этом показывают колхозы Житомирской области. Они строят плодоовощные консервные заводы, которые по своему оснащению не уступают иным государственным предприятиям. Да и мощность их говорит сама за себя: например, сельхозартель имени Калинина выпускает в год более миллиона банок различных консервов!

Создаются в области и крупные межколхозные перерабатывающие комбинаты. С завершением их строительства страна будет получать из житомирских сел не менее 25 миллионов банок овощных и фруктовых консервов. Такие предприятия и цехи появляются в хозяйствах Крымской, Ровенской и других областей Украины, в районах Северного Кавказа, Молдавии, Эстонии.

Сейчас в селах не редкость и молокозаводы, маслобойни, цехи по первичной обработке льнотресты, конопли и даже по

очистке хлопка-сырца. Такие предприятия развиваются как неотъемлемая часть хозяйственного комплекса. Но в сельской промышленности наметилась и другая тенденция — возрождение забытых промыслов, традиционных ремесел, которыми некогда славилась наша деревенские умельцы.

В хозяйствах лесной зоны страны создаются деревообделочные и деревоперерабатывающие производства. Такие предприятия в той или иной мере позволяют решить проблему сезонности — равномернее использовать рабочую силу в течение года. Да и доход они приносят немалый. Казалось бы, копеющее это дело — метла. А вот шатурская сельхозартель «Аврора» Московской области продала за год 1 миллион таких метел. Дворники сказали за них спасибо, а в кассу колхоза дополнительно поступило более 45 тысяч рублей.

Программой пятилетки предусмотрено дальнейшее развитие подсобных промыслов и предприятий в селах. Они послужат хорошим подкреплением сельскохозяйственному производству, экономическим и организационным. Сейчас за изучение деревенской промышленности взялись экономисты страны.



**БАШКИРСКАЯ АССР.** Год назад на Уфимском заводе синтетического спирта имени 40-летия комсомола была введена в строй первая очередь производства полиэтилена. Коллектив цеха досрочно освоил проектную мощность оборудования. Сейчас на заводе сооружается вторая очередь этого производства. Став на трудовую вахту в честь 50-летия Советской власти, строители опережают график работ.  
НА СНИМКЕ: монтируются колонны цеха газоразделения. Фотохроника ТАСС.

## „БАРНАУЛ“ НА БАЛТИКЕ

ВЕНТСПИЛС (Латвийская ССР). В морской торговый порт прибыл новый советский теплоход «Барнаул». Это первый корабль, построенный в этом году польскими судостроителями по заказу Советского Союза. На «Барнауле» поднят государственный флаг нашей Родины. Судно предназначено для перевозок леса и генеральных грузов. Его грузоподъемность — пять тысяч тонн. Первый рейс судно предостит совершить через три океана и пятнадцать морей. С грузом теплоход пойдет в Японию.

## ПРИБЫЛЬ... ОТ КАЧЕСТВА РУНА

Успешно выполнив годовой план продажи шерсти государству, хозяйства Ставрополя сверх обычной оплаты получили дополнительно около восьми миллионов рублей. Это — вознаграждение за повышенный выход чистого волокна.

К. МИЦЕНКО, корреспондент ТАСС.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

Сорок тысяч рублей — такая сумма дохода от семеноводства лугопастбищных трав значится нынче в годовом отчете Смоленского совхоза «Родоманово».

Несколько лет тому назад механизаторы вывели машины на заброшенные земли. Они начали срезку кустарников, прокладку осушительных канав. Теперь

## Земля была бросовой...

уже свыше 350 гектаров бросовых участков распаханы и засеяны лугопастбищными травами. В 1966 году совхоз продал соседям 25 тонн семян трав. Он пополнил за полтора года стадо

скота почти на 50 коров, обеспечив их кормами главным образом за счет трав и кормовых культур, выращиваемых на освоенных землях. Минувшей осенью механизаторы

Никольской машинно-мелиоративной станции по договору с совхозом «Родоманово» начали работы в урочище Аббакумово. Им предстоит здесь срезать кустарник, проложить под землей осушительную сеть — словом, вернуть в сельскохозяйственный оборот свыше 1100 гектаров угодий. (Корр. ТАСС.)

# Стада бычков-тяжеловесов

Наука — практике

Ученые Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина (ВАСХНИЛ) начали выведение новой породы мясного скота. Задача решается акклиматизацией и совершенствованием существующих мясных пород животных.

В совхозах «Москалевский» и «Целинный» Кустанайской области, например, коров казахской белоголовой породы скрещивают с быками мясных пород — абердин-ангусской и шароле. От коров потомство наследует приспособленность к степным условиям, а от быков — повышенную мясную продуктивность.

Контрольный забой показал, что по энергии роста, весу необычные бычки значительно превосходят своих местных сверст-

ников. В 15-месячном возрасте они весят до 440 килограммов! И таких великанов уже целое стадо — более 200 голов.

Новая породная группа скота создается и в Нижне-Иртышском совхозе Омской области. Здесь подбираются и изучаются другие комбинации пород. Коров крас-

ной степной породы скрещивают с быками специализированных мясных пород — герфордской, абердин-ангусской и шароле. И опять-таки лучший результат у помесей с шароле. 18-месячные бычки весили 464 килограмма (контрольные — 401).

Причем, что очень важно: на

килограмм привеса помесные бычки затрачивали всего 7,35 кормовой единицы корма, а местные животные — 8,14.

Ученые считают создание стад бычков-тяжеловесов и выведение новой породы мясного скота делом недалекого будущего. (Корр. ТАСС.)

## МАЛ, ДА УДАЛ!

Один человек легко управляется с этим небольшим агрегатом, назначение которого — заправка тракторов, автомобилей и других машин в полевых условиях. Весит ручной заправщик всего тридцать килограммов. Мал, да удал, — говорят в таких случаях. За минуту он перекачивает в баки машин 22 литра горючего!

Особенность новинки еще и в том, что она

«вооружена» фильтром тонкой очистки топлива. Применение же очищенного топлива, как показала практика, способно почти на тысячу часов продлить жизнь двигателя. «Дыхание» моторов стало чистым: нагара стало меньше почти на 80 процентов.

Маленькие заправщики с фильтрами экономят хозяйствам за сезон несколько тысяч рублей и окупают себя всего за три месяца. Созданы они на опытном заводе ГОСНИТИ в Магнитогорске. (Корр. ТАСС.)

# Умельцы Чинналапатти

Об искусственном шелке, который изготавливают ручные ткачи Чинналапатти — небольшого городка в штате Мадрас — знают не только на юге Индии. Прочность, отделка и сравнительно невысокая стоимость этих шелковых изделий, которые даже опытный глаз с трудом отличает от натурального шелка, снискали им широкую популярность во всех уголках Индии. Хотя ручное ткачество в Чинналапатти имеет более чем вековую историю, производство тканей из искусственного шелка здесь ведется сравнительно недавно. Начало ему положил спрос на

шелковые сари — предмет туалета индийских женщин.

Шелковая пряжа поставляется ткачам скупщиками их продукции. Ранее ее привозили из Италии и Японии. Теперь налажено ее национальное производство.

В Чинналапатти сейчас насчитывается около семи с половиной тысяч станков. Почти все двадцатитысячное население городка живет за счет этого ремесла. За станками работают все — от древних стариков до маленьких детей. На каждую семью приходится по два-три станка. Однако есть и такие семьи, которые для обслуживания станков ис-

пользуют наемный труд.

В среднем каждый ткач изготавливает за долгий трудовой день пять-пять с половиной метров ткани. Его дневной заработок колеблется от 2,5 до 5 рупий. На эти деньги можно купить около килограмма риса, два-три килограмма картофеля или десяток яиц.

Неделикие условия жизни ткачей. В последние месяцы непрерывно возрастают цены на пря-

жу, красители, продукты питания. Снижение спроса на искусственный шелк привело к безработице и сокращению и без того скудного заработка жителей Чинналапатти.

Картина жизни в Чинналапатти типична для тысяч других индийских местечек и деревень, жители которых занимаются кустарным промыслом. Примерно в таких же условиях живут и работают 8 миллионов ручных ткачей Индии, занятых изготовлением различных тканей.

В. ОСИПОВ, корреспондент ТАСС.

## СПОРТ С НОВА ПОБЕДА

22 января на станции Артышта состоялось соревнование по хоккею между командами «Локомотив» (поселок Артышта) и «Локомотив» (СУ-14 г. Новокузнецк). Хозяева поля выиграли со счетом 25:3.

21-22 января состоялись соревнования по лыжам на первенство школы № 163 между девятыми и десятыми классами. Первое место завоевали учащиеся 10 «а» класса. Между восьмыми классами — 8 «в» класса.

В личном первенстве по шахматам поселка Артышта занял первое место преподаватель средней школы № 163 А. А. Гре-

бенкин, второе место — ученик 8 «б» класса школы № 163 В. Ефимов, третье место — ученик 6 «а» класса школы № 163 С. Москалев.

В первых числах февраля состоится встреча по хоккею между командами «Локомотив» (Артышта) и «Локомотив» (г. Новосибирск).

29 февраля состоится соревнование по хоккею восьми сильнейших детских команд района на приз «Золотая шайба».

И. ЕФИМОВ, общественный тренер.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

**На льва... с дубинкой**  
Недавно в Уганде произошел необычный случай. Жена деревенского старосты услышала рев какого-то хищника. Выйдя из дома, она увидела что разъяренная львица готовится прыгнуть на пастуха. Не раздумывая, отважная женщина схватила с земли толстую суковатую палку и обрушила ее на голову зверя. Удар оказался смертельным.

Гор. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны: редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонок (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 07, ответственного секретаря — 32, отдела культуры и быта — 89, отдела писем — 08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).